

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/44/95  
S/20425

26 January 1989

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок четвертая сессия  
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок четвертый год

Письмо Постоянного представителя Ливана при Организации  
Объединенных Наций от 26 января 1989 года на имя  
Генерального секретаря

По поручению моего правительства и в дополнение к моим предыдущим письмам, где осуждается Израиль и осуществляемая им практика выселения ливанских граждан из деревень, расположенных в так называемой "зоне безопасности", последнее из которых содержится в документе A/44/70-S/20379 от 9 января 1989 года, имею честь обратиться Ваше внимание на следующие факты:

Первое: на прошлой неделе, используя для этого свою разведывательную службу и так называемую "Армию Южного Ливана", Израиль созвал местную знать из числа жителей города Шебаа, округ Хасбей, который расположен в "зоне безопасности" и в районе операций норвежского контингента Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ). Местной знати было приказано образовать гражданское правление и пограничные силы, в случае неисполнения чего Израиль угрожал объявить блокаду города и заключить местную знать в тюрьму Кхиама.

Второе: вслед за отказом выполнить это требование Израиль ввел блокаду города Шебаа и запретил въезд и выезд через пропускные пункты Земрайя и Кфартибнит.

Третье: вчера, то есть в среду, 25 января 1989 года, утром израильские войска в составе пехотных и моторизованных подразделений и в сопровождении группы израильской военной разведки и военнослужащих так называемой "Армии Южного Ливана" прорвались через заграждение ВСООНЛ на въезде в Шебаа и вошли в город. Они совершили налеты на десятки домов и нанесли ущерб находившемуся в них имуществу, терроризировали и запугивали жителей, арестовали множество гражданских лиц и насильно выдворили целые семьи, включая 80-летних стариков и детей в возрасте 1-10 лет. Израильские войска отконвоировали этих лиц (по оценке, 38 человек),

которые даже не успели переодеться, к пропускному пункту в Земрайя и оттуда – за пределы так называемой "зоны безопасности". Одновременно, три жителя города Риб-Клакин были выдворены из оккупированного района через пропускной пункт в Кфартибните.

Ливанское правительство самым категорическим образом осуждает эту произвольную и бесчеловечную практику как нарушение Международного билля о правах человека и Четвертой Женевской конвенции 1949 года, в частности ее статьи 49, и как акт грубой, настойчивой и непрекращающейся агрессии против суверенитета и территориальной целостности Ливана и прав его граждан.

Ливанское правительство предупреждает о последствиях такой практики, о том, что она усугубляет серьезное положение на юге, и что она мешает выполнению ВСООНЛ своего мандата – факт, который побудил Командующего Силами во время посещения города Шебаа открыто осудить такие действия, осуществляемые в нарушение норм и обычаев международного права и соответствующих международных конвенций.

Ливанское правительство вновь обращается к Совету Безопасности и Секретариату с призывом оказать давление на Израиль, с тем чтобы вынудить его незамедлительно отказаться от применения подобных бесчеловечных мер и практики в отношении ливанских граждан и предоставить им возможность вернуться в свои места жительства. Оно резервирует за собой право просить о созыве заседания Совета Безопасности для рассмотрения этого серьезного вопроса, а также вопроса о незаконном выдворении палестинцев в Ливан.

Прошу Вас распространить настоящее письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту, озаглавленному "Положение на Ближнем Востоке", и в качестве документа Совета Безопасности.

Рашид ФАХУРИ  
Постоянный представитель